



# Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 33 (1807) | Четверг, 10 августа 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

## ЛУЧШЕЕ ЗЕРНО — ГОСУДАРСТВУ

С честью выполняют первую заповедь перед государством колхозы «Революция», «Путь к социализму», «Красный серп», «Победа», «Безбожник», ежедневно отправляя лучший хлеб в заготзерно в счет хлебопоставок. Правильно поступили руководители этих колхозов — организовали специальные транспортные бригады, в которые вошли лучшие люди колхозов.

За последнее время дожливая погода крепко тормозит правильный ход уборки военного урожая. Но заботливые руководители и при таких климатических условиях нашли выход — при помощи крытых токов и, главное, зерносушилок ежедневно проводят молотбу, тем самым не задерживают сдачи зерна государству.

К сожалению, так обстоят дела далеко не во всех колхозах. Многие руководители по привычке — ссылаются на неблагоприятную погоду и различные объективные причины. К таким, в первую очередь, относятся руководители Крутомайских, Зеленогорских, Борисопольских и Елаховских сельхозартели. Из этих колхозов до сих пор на заготпункт не поступило ни одного килограмма зерна.

На уборке каждый час до-

рог, — говорит народная пословица. Но тт Илюхов, Воробьев, Степанов, Щуренков и другие никак не хотят признать этого и теряют дорогое время не только часами, а целыми днями. Эти товарищи только когда наступили дождливые дни, вспомнили о зерносушилках. — Да бы, надо бы, не мешало бы иметь зерносушилки, — признаются они. Но от этих признаний пользы никакой — уборка не меняется — по-прежнему рожь остается немолочанной и зерно государству не сдается.

В стороне от этого важного дела стоят и партийные организации — секретари тт. Барандин, Кузанин, Бросалова. Ни на одном из партийных собраний еще не ставился вопрос о ходе уборки урожая.

Задержать сдачу хлеба государству — совершить преступление перед Родиной, — это должен всегда помнить каждый руководитель колхоза, каждый коммунист.

Долг и обязанность каждого руководителя колхоза, секретаря партийной организации — досрочно рассчитаться с государством, а для этого все возможности есть, следует их только правильно использовать.

## О потерях урожая в колхозе имени Сталина

Решение бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета от 8 августа 1944 года

Проверкой установлено, что в колхозе имени Сталина имеются большие потери урожая. В бригадах № 1 и 2 потери достигают до 30—35 колосьев на квадратный метр.

Во всех бригадах не обеспечивается вязка снопов одновременно с косовицей. Скошенный хлеб в течение 4—5 дней остается несвязанным, убранные площади бригадами от колхозников ежедневно не принимаются Разрушенные ветром бабки в течение 3—4 суток не поправляются. Сгребание проводится недоброкачественно и с большим опозданием, особенно в бригаде № 2 — бригадир тов. Чухрин, который вместо руководства уборкой, — пьянствует.

Председатель колхоза т. Коробов решительных мер к изжитию недостатков в уборке не принимает.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

1. За игнорирование указаний ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР, выразившееся в допущении больших потерь при уборке урожая, бригадира Чухрина с работы снять и привлечь к судебной ответственности.

2. Потребовать от председателя колхоза тов. Коробова устранить имеющиеся недостатки на уборке урожая; предупредить тов. Коробова, что если он не устранит указанные недостатки и допустит потери в дальнейшем, то он будет привлечен к судебной ответственности.

3. Обязать правление колхоза и бригадиров обеспечить как вязку скошенного хлеба, так и подбор колосьев, при всех условиях, в день его косы.

4. Обязать правление колхоза ежедневно производить приемку убранных площадей бригадами от колхозников.

5. Предложить секретарям парторганизаций и председателям сельсоветов ежедневно проверять качество уборки в колхозах и принимать необходимые меры к устранению выявленных недостатков.

Секретарь РК ВКП(б) АВДЕЕВ.  
Председатель исполкома райсовета ЮМАТОВ.

## С 0,06 га до 0,20 гектара

В прошлом году жнея колхоза «Спартак» К. И. Молянова выжинала в день по 0,08—0,09 га. Это было потому, что работали все вместе, скопом, и не столько работали, сколько разговаривали, да и заинтересованности не было, т. к. всем начисляли поровну.

В этом году картина резко

изменилась. С первых же дней уборки была введена индивидуальная сделщина, каждому нарезан отдельный участок. И когда были подведены первые итоги, оказалось, что Клавдия Ивановна сжала 0,06 га. При обсуждении итогов, колхозницы и бригадир укорили тов. Молянову, что она не

## Дневное задание перевыполняют

После ознакомления с постановлением партии и правительства «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов», колхозники сельхозартеля «Раздолье» стали работать с еще большим подъемом.

С начала массовой уборки в поле находятся все от старого до малого. Все подростки — школьники заняты сбором колосьев. Напряженный труд оправдал себя. План уборки урожая озимых был выполнен своевременно.

В первые дни же уборки показал себя Я. Маслов. Ежедневно на жатке самоброске он выполнял дневное задание на 175 процентов.

Ф. Гуськову — 60 лет, но и он не отстает от молодых. Ловко орудует он целый день своей остроотточенной косой и не уйдет с поля, не выполнив норму на 110—125 процентов.

Образец стахановского труда показывают 65-ти летняя П. Лимошина и 70-ти летняя П. Путанова, выполняющие дневную норму на жнитве серпом и многие другие. Вообще, выполнение плана на 150—170 процентов стало правилом для колхозников сельхозартеля «Раздолье».

Житво озимых закончено. Сейчас колхоз приступает к уборке яровых. В. Кулаков

## Не оставляю ни одного колоска

В этом году в нашем колхозе «Путь к социализму» на полях созрел богатый урожай. Рожь стоит такой стеной, что ее жатка не берет. Поэтому вся работа производится серпами. Известно, что в период уборочной должны быть напряжены все силы с тем, чтобы добиться наибольшей выработки. Но выполнить и перевыполнить норму это еще не все. Необходимо строго следить за качеством работы. И мы стараемся жать так, чтобы не оставлять за собой ни одного колоска. Поэтому мы следим не только за собой, но и за соседкой. В этом году правление колхоза при хорошем качестве работы повышает оплату на 10 процентов. Я могу с гордостью признаться, что за все время моей работы оплата увеличивается на 15 процентов. На моем участке не остается ни одного колоска. Я и впредь обязуюсь работать не снижая нормы и не ухудшая качество выработки.

Жнея колхоза «Путь к социализму» М. И. Королева.

Бригадир И. В. Бесков.



За своевременное проведение косовицы озимых, по решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), на районную Доску почета заносятся колхозы:

8. «1-ое мая» — председатель тов. Бойцов.
9. Имени Молотова — тов. Казарин.
10. «Свободный труд» — тов. Болотников.
11. «Новый быт» — тов. Шобанов.

За стахановскую работу на уборке урожая на Доску почета заносятся следующие товарищи:

1. Кузнецов Нил Иванович (колхоз имени Сталина) — ежедневно сжинает на жатке самоброске по 9 гектаров.
2. Лесина А. Т. (колхоз «Ударник 2») сжинает серпом по 0,21 гектара, вместо нормы 0,12 га.
3. Жатчик колхоза «Пионер» — т. Лашкин ежедневно сжинает по 8—8,25 гектара, при норме — 4 гектара.
4. Давыдова З. И. (колхоз «Красный Штурмовик») скашивает косой 1,30—1,35 гектара ежедневно.
5. Колхозница сельхозартеля «Красный кустарь» Смыслова Анна Ивановна, сжинающая серпом 0,40 гектара.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 2 по 8 августа 1944 г.)

Северо-западнее и западнее города Резекне (Режица) наши войска вели наступательные бои. Преодолевая труднопроходимую лесисто-болотистую Лубанскую низменность, советские части продвинулись вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков города Вараклани, Лубана и много других населенных пунктов. Восьмого августа наши войска овладели городом Крустпилс.

В районе города Биржай противник несколько дней на зад крупными силами танков и пехоты предпринял контратаки против наших войск, наступавших в этом районе. В ходе ожесточенных боев советские войска успешно отбили все контратаки противника и, перейдя снова в наступление, с боями заняли более 80 населенных пунктов. За три дня наши войска подбили и сожгли 89 танков и самоходных орудий, уничтожили 150 орудий разного калибра и более 250 пулеметов противника. Истреблено более 6 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 1350 немецких солдат и офицеров. Советские части захватили 16 танков, 75 орудий разного калибра и 84 пулемета.

орудий и много других трофеев.

К востоку и югу от города Сандомир наши войска заняли города Розвадув, Тарнобжег и ликвидировали плацдарм противника на правом берегу реки Висла, от устья реки Сан до города Тарнобжег.

Западнее города Ярослав наши войска форсировали реку Вислок и зажали в тиски вражеский гарнизон города Жешув. В ожесточенных боях советские части разгромили гитлеровцев и овладели городом Жешув — узлом железных и шоссежных дорог. Сожжено и подбито 43 танка и самоходных орудий противника. Взято в плен свыше 400 немцев.

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, 5 августа штурмом овладели городом Стрый. Значение этого города в системе немецкой обороны в предгорьях Карпат очень велико. В Стрый сходится пять железных и много шоссежных дорог. 7 августа войска фронта, наращивая удары по врагу, штурмом заняли еще один важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат — город и железнодорожный узел Самбор. Противник понес огромные потери. Только одно наше соединение за день истребило 1600 гитлеровцев, уничтожило 11 танков и самоходных орудий и захватило 8 немецких танков.

Северо-западнее города Мариамполь советские части заняли город Вилковишки (Волковышки), расположенный в 18 километрах от нашей государственной границы с Германией.

Северо-западнее и юго-западнее города Белосток наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Кнышин и Лапы.

Юго-западнее города Сандомир наши войска форсировали реку Висла и захватили плацдарм на ее левом берегу, протяжением по фронту в 30 километров и в глубину до 25 километров. Противник всеми силами стремился отбросить наши войска на восточный берег Вислы, но безуспешно. Под ударами советских частей, немцы оставляли одну позицию за другой. Наши войска заняли город Сташув. Только за 3 августа истреблено до 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 танков, 60

Войска 4-го Украинского фронта 5 августа штурмом овладели важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев областным и промышленным центром Украины городом Дрогобыч. Продолжая успешное наступление, войска фронта 7 августа с боем овладели крупным центром нефтедобывающей промышленности Западной Украины — городом Борислав.

За время с 1 по 7 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 740 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 543 самолета противника.

## Обсудили и... забыли

Как только постановление партии и правительства «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» вышло в свет, секретари Вазьянской и Борисопольской партийных организаций тт. Маклаев и Кузянин провели открытые партийные собрания, на которых обсудили постановление и приняли неплохие решения.

Начало хорошее, но плохо то, что на этом вся партийно-массовая работа на селе закончилась. Секретари партийных организаций не считают нужным ч даже не своим делом — мобилизовать людей на успешное выполнение решений, которые были приняты на партийных собраниях. Сейчас эти парторганизации стоят в стороне от колхозов, пустили уборку урожая на самотек. Об этом говорят те факты, что на сегодня из колхозов Борисопольского и Вазьянского сельсоветов в заготовку не поступило ни одного килограмма хлеба в счет госпоставок. До сих пор колхозы не закончили косовицу озимых и, еще хуже, допускают разрыв между косовицей, скирдованием и обмолом.

Всего этого партийные организации не замечают и даже, подчас, не знают, как увязать партийную работу с хозяйственной. Т.т. Маклаев и Кузянин не руководят стеной печатью, поэтому стенгазеты выпускаются нерегулярно и идут не в ногу с жизнью колхоза.

Не привлечен к проведению политмассовой работы и актив. Агитаторы среди колхозников бывают очень редко, да они и не знают о чем беседовать с людьми. Секретари же парторганизаций никогда не собирают агитаторов, не ставят перед ними задач, которые требуют немедленного разрешения.

Вазьянской и Борисопольской парторганизациям необходимо вконец перестроить свою работу, прежде всего надо начинать с выполнения решений партийных собраний при проведении уборки урожая.

А. Чернеева.

## Собрано колосьев с 13 гектаров

Школьные звенья, организованные в колхозе имени Крупской, являются первыми помощниками колхозников. В течение лета на поля ежедневно выходят до 30 человек и работают наравне с колхозниками. Между звеньями развернуто социалистическое соревнование и каждая звеньевая борется за то, чтобы ее звено вышло в передовые. Пока впереди других идут звенья Мани Широковой и Мани Кузнецовой.

Силами учащихся было пропалото 7 гектаров овощных культур. Сейчас ребята работают на полях по сбору колосьев. Они уже очищено от колосьев 13 гектаров.

Пионеры и школьники, учителя района, следуйте примеру молодых тружеников колхоза имени Крупской, окажите колхозам помощь в уборке военного урожая.

Секретарь РК ВЛКСМ

А. Логинова.

## Сорно охранять новый урожай

Серьезное внимание руководителей колхозов должно быть направлено на охрану нового военного урожая. Это следует сказать о руководителях колхоза «Безбожник». Здесь хорошо поставлена охрана урожая. Заранее были выделены объездчики полей, на участки раскреплен актив колхоза, который по очереди проводит дежурство по проверке сторожей. Поэтому в колхозе не наблюдается случаев хищения зерна и стрижки колосьев.

Иначе поставлено дело в колхозах «Красная Стрелка» и

имени Сталина. До сих пор в этих сельхозартелях нет полевых объездчиков и не подобраны сторожа по охране зерна. Началась молотба, но тока водой не обеспечены и не опашаны, пожарных машин поблизости нет.

Несоблюдение этих правил может повлечь за собой большие потери хлеба. Всем руководителям колхозов необходимо еще раз срочно проверить состояние противопожарной охраны и исправить замеченные недостатки.

Жарнинова

## О дисциплине в колхозе „Ураган“

Колхоз «Ураган» все время считается одним из отстающих в районе. Невольно встает вопрос — в чем же причина этого отставания? Ответ — найти нетрудно. С колхозниками не ведется никакой политмассовой работы, агитколлектив ничем не занимается. Мало интересуется работой колхоза председатель сельсовета тов. Белов. Что касается актива колхоза, то он является первым нарушителем трудовой дисциплины. Никто иной, как жены колхозного актива заняты, вместо колхозной работы, запасом сена для себя. Эти факты послужили примером для других колхозниц, которые занялись не только кражей травы, но и стрижкой колосьев. Только за один день у Лашиной и Молевой были отобраны три мешка колосьев и 5 кг уже намолоченной пшеницы.

Незаметна в колхозе работа комсомольской организации. Некоторые члены ВЛКСМ настроены совсем не по советски. М. А. Халатова, член ВЛКСМ, занимается разложением трудовой дисциплины. Она не только сама ходит за травой, но и агитирует других колхозниц. На вопрос же, почему она не выходит на жнитво, тов. Халатова ответила: «Намолотишь хлеба, а вы его государству отвезете в первую очередь».

## Учесьте уроки прошлых лет

Обычно в колхозе имени Жданова жалобы на нехватку кормов начинаются со середины зимы. Только тогда, как скот уже кормить почти нечем, руководители колхозов спохватываются и начинают вводить строжайшую экономию. Но такая экономия делу не помогала. Начался падеж скота и его пришлось раздать по другим колхозам.

Но этот урок не многому научил хозяйственников. В этом году повторяется старая история. Сейчас расходование кормов не контролируется, на поезде каждый берет сколько ему вздумается, сено валяется под ногами везде и всюду.

когда государство может и подождать, а хлеб нужно раздать колхозникам».

Плохо обстоит дело с конским поголовьем. Конь в колхозе обезличен и его эксплуатируют все, кому не лень за поллитра вина. А старший конюх Куликов, вместо наведения порядка, использует лошадей и ночью, отдавая их за вино людям, совершенно не работающим в колхозе, как, например, Бахтиной, К. И Ивановой и другим.

Совершенно недопустимо ведется учет в колхозе. Этим заведует малограмотная девушка, которая окончательно запутала весь учет. В силу этого работа лучших людей колхоза проходит незамеченной, т. к. их труд не учитывается.

Не организован в колхозе и сбор колосьев, на такие «мелочи» руководство колхоза не обращает внимания. Учителя также не помогают в этом вопросе, не организуют школьные звенья.

Не поднимается вопрос также о сторожевой охране нового урожая.

Правлению колхоза необходимо вплотную заняться этими вопросами и приложить все усилия, чтобы вывести колхоз «Ураган» из числа отстающих.

И. Семенов.

Аналогичное же положение в Крутомайских колхозах, «Кооператор», «Ураган».

Необходимо все корма взять на учет теперь же. Расходовать строго по нормам. Использовать вторые укосы травы, клевера. Сложное же в копны сено не следует брать до зимы.

Неважно в некоторых колхозах дело обстоит и с силосом. Заложено он не полностью и качество не отвечает нужным требованиям.

Правлению колхозов и бригадам нужно учсть эти замечания и исправить их в кратчайший срок.

С. Чуфыркин.

## Письмо в редакцию

### Зима может застать врасплох

Каждый колхоз должен обеспечить свою школу на зиму дровами. Но колхозы Лопатинского сельсовета не беспокоятся об этом. Всего по сельсовету должно быть вывезено 600 кубометров дров, но до сих пор еще не вывезено ни одного кубометра. Неоднократно намечались сроки вывозки, но они проходят, а «воз и ныне там».

В прошлом году из-за не-

хватки дров в некоторых школах наблюдались частые заболевания детей. Такая же история может случиться и в этом году.

Срывать обучение школьников ни в коем случае недопустимо. Колхозы должны в кратчайший срок включиться в вывозку дров и обеспечить все школы на зимний период топливом.

С. Шилков.

## Не менее 16 центнеров с гектара

Звеньевые Н. А. Шорывова, А. А. Илюшина, Е. А. Червякова (колхоз «Безбожник») хорошо ухаживали за посевами яровой пшеницы: 3 раза полли, 2 раза подкармливали местными удобрениями. Заботливый уход дал неплохие ре-

зультаты — почти на каждом растении — 2—3 крупных наливных колоса. Звеньевые уверены, что они получат пшеницы с каждого гектара не менее 16 центнеров.

Сейчас каждое звено жнет свой участок.

Вуколова.

## 240 центнеров картофеля — государству

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Строитель», наряду с успешным проведением косовицы озимых, полностью убрали с полей ранний карто-

фель 240 центнеров лучшего картофеля сдано государству за колхоз и всех колхозников.

Т. Усынина.

## 80 тысяч рублей — доход от сада

Ежегодно колхоз «Красная Щедровка» получает от ягодного сада доход. В этом году только малины, смородины и вишни продано более, чем на 80.000 рублей. По 30 граммов на трудодень получали колхозники.

А. Гришагина.

## Ученики за сбором колосьев

Второе лето в колхозе имени Молотова работает ученическая бригада под руководством учительницы тов. Ямшиковой. Ученики помогли колхозу на прополке всех культур и теперь заняты сбором колосьев.

А. Ф. Зайцева.

## Наша помощь харьковчанам

Поддерживая патриотический почин пожарников сельхозартели «Свободный труд», собравших средства на восстановление пожарной охраны в Харь-

ковской области, члены пожарной дружины колхоза «Революция» собрали 750 рублей. Большую помощь в этом оказали колхозники.

П. Кудачков.

## Международный обзор

В первую неделю августа произошел ряд политических событий, в основе которых лежат новые победы Красной Армии, ее дальнейшее успешное наступление по всему фронту — в Прибалтике, Польше и предгорьях Карпат.

Ушел в отставку президент Финляндии Рюти, подписавший в июне 1944 года с гитлеровским министром иностранных дел Риббентропом соглашение об укреплении немецко-финского «боевого содружества». Уход Рюти объясняется прежде всего серьезным внутренним кризисом, переживаемым гитлеровской Германией и Финляндией. Новым президентом назначен на основании срочного принятого сеймом чрезвычайного закона маршал Маннергейм.

2 августа Турция порвала дипломатические и экономические отношения с Германией. В течение всей войны Турция, несмотря на союзный договор с Англией, поддерживала тесные связи с Германией, снабжала ее военным сырьем и оказывала ей другие услуги. Еще совсем недавно, в первых числах июня, стало известно о разрешении турецких властей нескольким германским военным кораблям уйти из Черного моря через Босфор и Дарданеллы. Разрыв Турцией отношений с Германией показывает, что и турецкие руководящие круги пришли к выводу о безнадёжности дела гитлеровцев. Однако, как отмечают некоторые зарубежные газеты, турки сильно запоздали со своим поворотом во внешней политике и важность разрыва отношений с Германией неведи-

ка. К тому же Турция продолжает поддерживать близкие отношения с сообщниками Германии, в особенности с Румынией и Венгрией.

В Германии идет изъятие из состава армии лиц, причастных к антигитлеровскому заговору. На первом заседании специального суда, учрежденного Гитлером, решено было изгнать из армии 9 генералов, 4 полковников и ряд других офицеров. Из них один генерал уже расстрелян, двое покончили самоубийством, один бежал. Как выясняется, далеко не все противники Гитлера задержаны. Заговор охватил большое число военных, а так же фашистских садовников, убедившихся в том, что разгром гитлеровской Германии неминуем. Иностранные газеты сообщают, что многие немцы, проживающие в Турции, сейчас отказываются возвращаться в Германию. О своем разрыве с гитлеровским правительством заявил также германский посол в Ватикане Войцекер.

Союзные войска, продвигаясь в Италию, заняли крупный город Флоренцию. В Северной Франции они также одержали новые успехи. Американские войска, прорвав фронт южнее Котантена, отрезали немецкие войска, находящиеся на полуострове Бретань, и теперь очищают этот плацдарм, располагающий важными портами — Брест, Лориан, Сен-Назер и Сен-Мало. Занятие Бретани создает самые благоприятные условия как для высадки новых крупных сил союзников, так и для их продвижения во Франции.

Л. Волинский.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В прошлом номере нашей газеты была помещена заметка «Чем заняты трактористы и комбайнеры в Салалеха».

Дирекцией МТС трактористы, бригадир тракторного отряда тов. Витвицкий и комбайнеры преупреждены.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.